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OEMA A

2716 eptioels 1 — 5 va ypdyete o10 TETPao1o oog Tov opiOud s EpaTnong Kol dirio
T0 YPOUUO. TOD QVTIGTOLYEL 0TI OWOTH OTAVTHOH.

I AYKEIOY
OETIKHX KATEYOYNXHX

XHMEIA

EKOQNHXEIX

1. Ta to 10v ,,Cu’ 16y0eL  axdlovdn nhextpoviakn dopn:
a [ Ar]3d’4s’
B. [, Ar]3d’4s’
Y- [15Ar]3d"
8. [, Ar[3d°4s’
Movaoeg 4
2. ‘Eva v0atikd dtdAvpa TepLEyeL Evay AyvmaoTto NAEKTPOADTN Kot Exel pH=7 .

=P 8

To didhvpa awtd givon om®GONTOTE OVOETEPO.

I'o to Stéhopa wyvet: Ka-Kb=10"".

To duéhvpa givon 6Evo av N Beppokpacio vepPaivel Tovg 25 °C.
To didhvpa eivon Paciko av N Oeppokpacio viepPaiver Tovg 25 °C.

Movaoeg 4

3. ‘Eva Stdhopo pebBoedion tov varpiov CH ,ONa ocvykévipwong 0,/IM ot

Bepurokpacio 25° C éyet:

a.

B.
Y.
0

pH =7
pH >7
pH <1
pH <7

Movaoeg 4



Awope HCC ovyxévipoong C, €xet 1o idwo pH pe Swdhopa H,SO,
ovykévipmons C,. Ta d0o dwwhvpata Ppickovrar oty 18w Oeppokpacio. o
Ta, SlAVpOTO AVTE 1GYVEL:

a. C,>C,
B. C,<C,
V- C, =G,
. -G

2

Movaoeg 4

Xe I L pobuiectikod oweldparos mpootifstor mosotyte. NaOH, ue
anotéleoua va ustafinlsi to pH wava 0,05 povades. Av n idia mocotnta.

NaOH mpootelsioe | L H,O téte 10 pH :

a. Ba petofAnOei katd 0,05 povadec.
B dev Ba petaffAnOei.
v Ba. petafAnOei AMydtepo and 0,05 povadec.
) Ba. petafAnOei moAd meprocdtepo and 0,05 povadec.
Movaoeg 4

No YopaKTNpIiGETE TIG TPOTAGEIS TOL AKOAOVLOOVV, YPAPOVTIOG GTO TETPAOI0

o0 OITAC GTO YPAUUO TOV AVTIGTOLEL 6€ KOBE TpdTaom, T AEEn XmoTd av 1

npdtaon eivar cwot 1| T AEEn AdBog av n TpdTaon ivor AavOacuévn.

a. Av mo xappovorikn évoon diver inpa pe aikolko Stvpo 7, oird
Kot pe appoviokd Stdivpa AgNO;, TTe TPOKELITAL Y10 TNV TPOTOAVOWVY
CH, - (Ii -CH,

O

B. Mo v gdpeon Tov 16odvvapov onpeiov dtokvpoarog NH ,CL dyvootng
oLyKéEVIpwonG pe mpotomo ddhvpo NaOH |, o xatddiniog Ogiktng
etvou 1o epvOpo6 Tov Koykod ne pKa=+4.

Y. H evépyela devtépov tovtiopov, Eiz, tov acPectiov diveton amd TV

napokdto avtidpaon: Ca, , —> Ca2+(g) + 2e¢, Ei2>0.

(g)

0. 1o 2—Bovtivio, CH; —C =C —CH, xon T0 T€5GEPOL ATOHO GvOpaKa
glvan cuvevOelokad.

& H Bevioium arkooin, C,H.CH,OH , ofedhverar miipwg pe 0Ewvo
awpa KMnO, npog Bevioiko o0&, C,.H COOH .

Movaoeg 5



®EMA B

1.1.

1.2.

Atvovton ot atopkoi apibpoi twv otoyeiov: C, O, K.

a. Na cvykp18ovv og Tpog To néyedog toug o ;O Kou 10 ;O
Movaoa. 0,5
Na dwonoroyn0et | amdvtnon cog.

Movaoec 1,5

B. No ypagovv ot nhektpoviakoi tonot Lewis tov evocewv K ,CO, Kot
CoO,.

Movaoeg 2

Y. Eé&nyfote to €idog tov vPpidicpod tov atoépov tov dvBpaxa cto CO,

(novada 1) kon pe Baon awtd, va TpoPAEYETE TO GYNUA TOV HOPiov TOV
(novadeg 2).

Movaodec 3

To miextpévio tov atdpov Tov vopoydvov (, 1) Kiveiton oty evepyelokm
otdOun mov yopoaktnpileTon amd tov KOp1o KPavtikd apldud n=1 ue evépysia
E,.

Amoppoavtag Vv katdAinin evépyela, L, ;. (cvyvomta axtwvoPforiag f)),
LETOMNOG oTNV EVEPYELOKN oTAOUN pe M =3, Kol GE EAAYIOTO YPOVO
EKTEUTOVTOAG THV KOTAAMNAN evépyewr, F , (ovyvomta aktwvofoiriog f)),

Bpioketal otnV evepyelokn otdOun pe n= 2.
Xnplopevol oTig apyEC TOV ATOUIKOV TPOoTLITOL ToL Bohr:

a. Noa Bpeite v evépyeta mTov amoppdPnce to NAEKTPOVIO Yo va Ppebei
otV otabun pe n =23, cLVOPTHCEL TNG EVEPYEWNG TNG BepueMmdOovg
Katdotaong £, .

Movaoeg 2
B. Noa Bpebei 0 Adyog L :
/>
Movaoeg 2
Y. ‘Eva dtopo vépoyovov (, /1) Ppioketon otn Oeperiddn kardotoon

(n=1). [1oon evépyela amonteitanr GOTE TO ATOUO AVTO VO LOVTIOTEL,
Movdoa 1
H evépyera s Osueiicwoovg kardotaons, L, Oswpeitor yvwoti.

Ot mapaxato avtopdoels o&éog — Paong katda Bronsted — Lowry (B-L) eivon
UETOTOTLIGUEVES OAES TTPOG T OlLaL:

HNO, + NH, =2 NO; + NH!



NH; + CN™ & NH, + HCN
HCN + OH 2 CN™ + H,0
o) Noa yopaktnpicete OAEG TIG TAPATAVE® EVOGELS KOt OAOL TO 1OVTO ®G 0EENL
1N Paoeig kard Bronsted — Lowry (B-L).
Movaoeg 2

B) Noa dwatdéete ta o&éa kKo T1g facelc katd Bronsted — Lowry (B-L) xatd
oelpa aw&avopevng 1oyvog.
Movaoeg 3

3.1. Téooepa doyeio aplOunuéva omd To €va €MG TO TECCEPO TEPIEXOLV TIG
TOPOUKAT® EVOOELS, YOPIG v YVOPILOVE TO TEPLEYOUEVO TOV KAOE doyEiOL:

a CH; — (ﬁ— CH, (Tpomavovn)
O
B. CH,-CH-CH, (2—mpomavorn)
OH
v.CH,=CH -CH,-CH; (1-Bovtévio)
0. CH=C-CH,-CH, (1-Bovtivio)

Me Baomn T1g TapaKkdTem TANPOPOPIES VO TPOGOIOPIGETE TO10L EVIOOT] TEPIEYETAL
070 KAOe doyeio:

o To mepieydpevo tov doyeiov Eva kot Tov doyeiov 6v0 avtdpd pe Na.
o To mepreyduevo Tmv doyeimwv 600 kou Tpia diver kitpvo ilnua pe
enidopaon I, Ttapovsio NaOH .
Movaoeg 2
AKo0A0YEIGTE TIG ATAVINGELS GG,
Movaoeg 4

Aev amouteiton § avoypopn TV ovTioTolywy yRUIKOV eC16M0EDV.

3.2. Naoa Bpedei 0 cuvtakTiKodg TOTOG TG OPYOVIKNG EVeonG X, 1) 0TToia £XEL TIG
TOPOUKAT® 1010TNTEC:

L [Ipoxvmntet pe an’ evbeiog emidpacn vepoL Ge AAKIVIO TAPOLGIQ
H,S0,/ Hg/ HgSO, .
II. Atver kepapépvOpo ilnua pe emidpaon avtidpactnpiov Fehling.
Movaoeg 2
OEMAT

Opwopévn  mocdémnta  abavorng, CH,CH,OH, mapdyetor pe 7wpocOikm

opyavopayvnolokng évoong A oe pio kopPovoiikny évoon B. H mopaydpevn
ToGOTNTA TG MBAVOANG ywpileTon o€ Tpia ioa pEPN.



o To mpdto pépog Beppaivetar Tapovasia yolkod (Cu ) Kot TPOKVATEL OPYAVIKT
evoon I'. Zmv évoon I' tpootifeton mepicoeia dStohdpatog Tollens ko
korofubiCovion 2,16 g evig otepeov evd oynuotiletot Kt £V opyaviko Ghog

A.

. To devtepo puépog avtdpd pe toopoptokn rocomta SOCI, ko oynparileron
opyavikn Evoon E.

) To tpito uépog avtidpd pe didhopa /, napovsio NaOH Sivovtog kitpvo
inua kon Eva opyovikd drog Z.

1. Na Bpebovv ot cuvtaktikoi tomot twv A, B, I, A, E, Z.
Movaoeg 12
2. Noa vroroyiotel 1 apykn TtocoTHTA TG OAVOANG.
Movaoeg 4
3. Noa vroroyiotei | pdla Tov Kitpivov 1Kpatog.
Movaoeg 3
4. Noa petapepfodv o610 TETPAOd GaG GUUTANPOUEVES (AVTIOPDVTA, TPOIOVTQ,

GLVTEAECTEC) O1 TOPAKATM YN MKEC EEICMOGELS:

o) CH,-CH-CH,; + CH,COOK —
C/l
B) HCOOK + KMnO, + H,50, —>

) CH,-CH-CH, + NaOH —22%_5 opyavikn évoon H

C(
8) H TOAVUEPLOUOG >
Movaodec 6
Aivovrar o1 otouikég pudles: C=12, H=1, Ag=108, =127
OEMA A
AwBéTovpe Ta LOUTIKA SIHAD AT TTOV TEPTYPAPOVTOL TAPAKAT®:
Y1: oo HA ovyxévtpoong C, =IM
Y2:  dhorog Cad, ovykévipoong C, =0,5M
Y3: o&og HCL ovykévipmong C, =M
1. Noa vroAoyiotei 10 pH TtoV Topamdve SoAvIATOV.
Movaoeg 9
2. To didopa Y1 apoardveton pe vepod pEYPL va OeKamAacloctel 0 dykog Tov. Na

voAoyloTel T0 pH TOL OpU®UEVOD SIHADLOTOG.
Movaoec 3



3. O deixtng HA éxer pKa=)5. Zto duiopa Y1 tpocbétovpe pio otayovo Tov

/ oto dtivua Y1.

oeiktn HA . No vroloyiotel 1o Tniiko

Movaoeg 2
4. To dihvpa Y3 apardveton pe vepo PEYPL VO OEKOTAAGIOGTEL O OYKOG TOV.
To apoarwpévo dStdhvpa Ba Exet:
o) pH =0,5
B pH=I
No emAéeTe T cOOTH TdvTnoT).
Movaoa 1
5. Avapryvoovtat icot 0ykot Tov dtoivpdtov Y1 ko Y2 ko tpokidmtel dStdhvpa
Y4. No vroroyioteito pH tov Y4.
Movaoec 3

6. Avapryvoovran: 200 mL tov Y2, 200 mL tov Y3 kon 1600 mL vepov ondte
npokvrtel Stakopa Y5 dykov 2000 mL . Na vroroyiotei to pH o10 didhopa
YS.
Movaoeg 4
7. Y10 dihopa Y5 tpocdétovpe 0,05 mol NaOH , ywpic petaPolri) 6ykov, Kot

mpokvmTel pubpioTikd Sihvpa Y6. No vroroyiotein [ H,0" | oto Sidhopa,

Y6.
Movaodec 3

Aivovrau :

Oha ta drodduata fpickoviar e Ospuokpacio 0=25°C, émov Kw=107".
H ot00epé. 10viouod tov oféog HA: Ka ,=107".

1100 T ADon o0 Tpofinuotog va xpnoiuomroinfody ol yvwaotés Tpoceyyicels.



